

## 第二課短文

### 特別的星星

劉芷聿

姐姐對天文學很有興趣，有一天晚上，姐姐用望遠鏡觀察星星的時候，發現一顆從來沒有看過的星星，姐姐興奮的請師傅來看，師傅看了後說：「我也沒看過，你再努力研究有關星星的知識，有可能你是第一個發現這顆星星的人。」姐姐聽完師傅講的話，也下定決心要研究天文學。

過了幾年後，姐姐開心的大喊：「我發現了、我發現了，我終於揭開這顆星星的祕密。」

### 發現微生物的人

周家禾

我的爸爸是科學家，他在研究微生物，他發現了新的微生物，這個微生物很特別，長長的、胖胖的、腳很多，而且科學家們都不知道。爸爸以前在店裡當學徒，現在終於當上科學家，爸爸從以前努力學習的知識，用來增強現在的能力，觀察得很仔細，才能發現這麼特別的微生物，這一切都是他努力自學得來的成果。

### 時光機旅遊

孫予澤

今天，小力和他爸爸在逛街時，忽然看到了一位博士竟然在賣時光機，爸爸馬上走過去看，發現價格不會很貴，就決定買一臺。

到家後，他們就進入了時光機，爸爸想到了以前雷文霍克發現了微生物，所以他們就搭了時光機到了古荷蘭。

到了古荷蘭，他們找不到雷文霍克，竟意外發現了海盜的藏寶地點。小力說：「芝麻開門」，門竟然開了。裡面有好多黃金和雨滴形狀的凸透鏡，小力用鏡片觀察這些寶物，居然發現微生物的存在。

這次的時光機旅遊真是太棒了，可惜沒有找到雷文霍克，看他研究的經過。

最後，小力看了古荷蘭最後一眼，就搭著時光機回家了。

## 蓋房子

姚宥鉸

從小我就期望蓋一間屬於自己設計的房子，希望大家住在一起，讓房子因愛傳承。

媽媽說，蓋房子前要先研究房子構造，觀察建材功能，到工地當學徒，跟師傅學習經驗。從事工地建築是很辛苦的喔！

但我想這忙碌困苦的日子，會換來我的成就感，並讓這間房子充滿溫暖充滿愛吧！

## 王永慶的故事

林侑璇

王永慶是臺灣最大的民營企業的創辦人，他從小生活困苦，七歲那年，父母不忍心讓孩子失學，取出多年積攢起來的銅板，送進鄉里的學校唸書。別家小孩第一天上學都穿得漂漂亮亮的新衣，王永慶的褲子是用麵粉袋改做的，他頭上的草帽早已破了，但得用它擋烈日風雨。書包是一塊破布包上幾本書，總是赤腳在泥濘的山路上奔波！十五歲的他的一家米店當學徒，每天不但要招呼客人、搬運貨物，雖然工作很忙碌，還是處處觀察老闆經營米店的本領，第二年開了自己的米店。之後他應用自己經營才

能創辦了台塑公司，從沒沒無聞的農家子弟到億萬富豪，他的奮鬥歷程傳遍了全世界。

## 雷文霍克

洪榆婷

**微生物**的種類眾多，也非常微小，牠們用**顯微鏡**才看得到。

為什麼大家知道微生物的**存在**呢？因為**荷蘭人雷文霍克應用**簡易顯微鏡發現的，他一生最偉大的事蹟是發現微生物，他是經過努力的**研讀**書籍、學磨鏡片等努力才得到的成果。

大家如果想要得到和雷文霍克一樣的成果就得加倍努力喔！

## 全班的旅遊

黃羿瑄

有一天，老師對大家說：「後天，我們班要去**科學**博物館！」大家聽了好開心，於是下課後，全班同學都熱烈的討論這個話題。

到了那天，準備出發時，我摸到冰涼的**雨滴**，我大喊：「老師，下雨了！」老師知道後就先帶回教室，等雨停了，我們才出發。

到了博物館，已經很晚了，我們馬上**觀察**大自然裡的昆蟲，還有**設計**自己的花朵，再去**研究**獨一無二的花朵，但是現在就要回去了，大家都坐上遊覽車，雖然今天玩到的不多，但還是很好玩，真期待下一次的旅遊。

## 我的爸爸

楊旻偵

爸爸開了一間五金行，他每天從早到晚都非常**忙碌**的工作。

爸爸主要的工作內容有，一、招呼客人；二、搬運貨物；三、應用自己的知識解決客人的問題，附近建築工地的師傅也都常到店裡買東西。

爸爸平常很喜歡看書，內容十分廣泛，有科學的，設計的，也有武俠小說，當然，爸爸最愛的還是陪伴我們。

### 一個窮苦的小孩

陳玟伶

從前從前，在一個熱鬧的城市裡，住著一位叫王小琪的小朋友，他沒有爸媽，也沒有兄弟姐妹，所以她從小生活困苦，十歲就要到附近的服飾店跟師傅一起做衣服當學徒，把做好的衣服拿去賣錢，才能賺取生活費用，但是他還是常常去圖書館研讀有關科學的書。

後來，王小琪遇到了好心又善良的一對夫妻，那對夫妻很有錢，但是沒有小孩，所以收養王小琪當女兒，每天給她穿好的、吃好的、睡好的，她說：「這是我這一生最幸福的事！」

從此王小琪就有爸媽了，也過著幸福快樂的日子，小琪說：「這些事情真是要感謝老天爺，讓我遇到這麼好的養父母，我長大以後，要報答他們的養育之恩。」

### 拜訪雷文霍克的故鄉—荷蘭

蔡晨詣

小毛和小乖是一對雙胞胎，他們心血來潮的想去微生物之父雷文霍克的故鄉—荷蘭，他們買了機票後，就出發了！

他們先到歐洲第一大港—鹿特丹，在那裡，可以看到許多來來往往的船隻、忙碌的

人和很多貨物。最後，他們跟有名的船「埃及王號」的船員一一握手，就去下一站了。

接著，他們從鹿特丹騎自行車到阿姆斯特丹，小毛說：「一定不能放過荷蘭的乳酪慶典！這是荷蘭的重要慶典之一呢！」，小乖點頭表示贊成！他們看了抬乳酪競賽，這項競賽是由一支隊伍總共有八名搬運者來搬運乳酪，藉由帽子的顏色來區分隊伍，有紅色、黃色、藍色和綠色四隊，哪一隊的人先全都到達終點，就獲勝了！最後，他們各買三塊「高達乳酪」、「艾登乳酪」和「萊登乳酪」。

最後，他們又騎自行車來到桑斯安斯，那裡的風車和十七、八世紀的木造房屋營造出一股童話般的氣氛。離開前，兄弟倆買了兩臺顯微鏡，他們可以應用它們來觀察東西呢！

這趟荷蘭之旅，不但擁有美好的回憶，又買了三種乳酪，還有兩臺顯微鏡，真是一舉數得呢！